

# 全国外汇市场自律机制专题会议在京召开

9月11日,全国外汇市场自律机制专题会议在北京召开。会议讨论了近期外汇市场形势和人民币汇率问题。外汇市场自律机制相关指导司局、8家外汇市场自律机制核心成员机构代表参加会议。

会议认为,近期人民币对美元虽然有所贬值,但对一篮子货币保持基本稳定,对非美主要货币保持相对强势,外汇市场运行稳健,市场预期总体平稳。随着国内稳经济、稳预期政策陆续出台落地,物价(CPI)同比增速触底转正,进出口数据好于预期,房地产政策效果逐步显现,消费明显回暖,科技创新不断突破,经济高质量发展持续推进,经济“进”的势能正在积聚,人民币汇率在合理均衡水平上保持基本稳定具有坚实基础。

会议强调,保持人民币汇率基本稳定是金融管理部门、外汇市场自律机制、外汇市场成员、广大企业和居民的共同愿望。在党中央、国务院的坚强领导下,金融管理部门有能力、有信心、有条件保持人民币汇率基本稳定,该出手时就出手,坚决对单边、顺周期行为予以纠偏,坚决对扰乱市场秩序行为进行处置,坚决防范汇率超调风险。外汇市场自律机制要在金融管理部门指导下,持续引导企业和金融机构树立“风险中性”理念,加强对自律机制成员的行为监督和自律管理。外汇市场成员要自觉维护市场稳定,有序开展做市自营交易,坚决杜绝投机炒作、煽动客户等扰乱外汇市场秩序的行为。企业和居民要坚持“风险中性”,不盲从跟风,不赌单边,不赌点位,维护好财产安全。

据央行网

## “躺赢打新”时代重归!

### 新股近1月无破发 “万元肉签”齐聚创业板

近期,新股市场表现活跃,“赚钱效应”大幅提升。截至9月11日收盘,自8月9日以来的近1个月中,A股累计上市33只新股,其未有首日破发股出现。同时,在这些个股中,不乏首日翻倍的人气新股,整体占比超三成。

具体个股来看,近1个月(8月9日至9月11日)上市的新股中,累计有12只个股首日翻倍,其中,盟固利以17.42倍的首日涨幅位居第一,且刷新近两年以来首日上市涨幅纪录。同时,固高科技、威力传动、民生健康、蓝箭电子分别上涨近4.67倍、2.61倍、2.28倍、2.07倍,宏裕包材、视声智能、儒竞科技、华洋赛车、司南导航等股首日上涨幅度则相对较小。

从个股发行数据上看,上述33只个股平均发行价近28.2元,较之前7月上市个股(平均发行价35.7元)有所下降。在发行市盈率方面,近1个月上市个股平均发行市盈率近58.2倍,小幅高于此前7月新股水平(平均发行市盈率50.4倍)。若以新股发行市盈率较之行业市盈率折溢价角度来看,近1个月上市个股中近24%低于行业市盈率,与7月新股中这一占比(近23%)相差不多。

受益于首日迎来亮眼涨幅,近1个月上市的新股中“万元肉签”频频涌现。以中一签500股计算(且不计算北交所股),累计共有17只个股首日每签盈利超1万元。其中,盟固利、威力传动的盈利规模双双突破4万元,多浦乐、固高科技、科净源、协昌科技、威马农机、锆威特6股也可赚2万元以上。此外,威尔高、蓝箭电子、碧兴物联、福赛科技、金帝股份“赚钱效应”也相对出色。

分行业来看,近1个月上市的26只沪深新股中,电力设备板块新股打新“赚钱水平”最高,4只个股首日每签平均盈利规模近2.7万元,环保、机械设备、汽车板块新股首日每签平均盈利也相对较高,分别近2.1万元、1.9万元、1.4万元。若以证券板块统计,创业板成为“肉签”聚集地,其个股首日每签平均盈利规模近2.1万元,而沪市主板及科创板股盈利规模均近9000元。

此外,单计算北交所新股,以中一签100股计算,近1个月上市的7只个股首日每签平均盈利近460元,其中,路桥信息、国子软件、力王股份盈利水平较高,而宏裕包材、视声智能、博迅生物相对靠后。从行业板块来看,计算机行业的北交所新股的首日涨幅及盈利规模相对较高。整体来看,因北交所新股的发行价和每签股数较低,其首日盈利规模也较沪深新股相对靠后。

据财联社

## 8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元

新华社北京9月11日电 中国人民银行11日发布的金融统计数据报告显示,8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元,同比多增868亿元。

中国人民银行的数据显示,前8个月人民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76万亿元。8月末,我国人民币贷款余额232.28万亿元,同比增长11.1%,增速与上月末持平,比上年同期高0.1个百分点。8月份,住户贷款增加3922亿元,其中中长期贷款增加1602亿元;企(事)业单位贷款增加9488亿元,其中中长期贷款增加6444亿元。

从货币供应看,8月末,广义货币(M2)余额286.93万亿元,同比增长10.6%,增速分别比上月末

和上年同期低0.1个和1.6个百分点。狭义货币(M1)余额67.96万亿元,同比增长2.2%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和3.9个百分点。

另外,8月份我国人民币存款增加1.26万亿元,同比少增132亿元。其中,住户存款增加7877亿元。前8个月人民币存款增加20.24万亿元,同比多增1158亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,8月末,我国社会融资规模存量为368.61万亿元,同比增长9%。8月份社会融资规模增量为3.12万亿元,比上年同期多6316亿元。前8个月社会融资规模增量累计为25.21万亿元,比上年同期多8420亿元。

## 1至8月我国汽车产销量同比分别增长7.4%和8%

新华社北京9月11日电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,1至8月,我国汽车产销量分别达1822.5万辆和1821万辆,同比分别增长7.4%和8%,产销量保持同比稳步增长。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,8月份,我国汽车产销量分别达257.5万辆和258.2万辆,环比分别增长7.2%和8.2%,同比分别增长7.5%和8.4%。“8月,在国家促消费政策及车企优惠促销等因素驱动下,购车需求持续释放,汽车市场整体呈现淡季不

淡的特点,环比同比均实现增长。”他说。

中汽协发布数据显示,1至8月,新能源汽车产销量分别达543.4万辆和537.4万辆,同比分别增长36.9%和39.2%,市场占有率达29.5%。

陈士华表示,伴随国家政策“组合拳”效果逐步显现,加之汽车行业即将进入“金九银十”销售旺季,各大车企也在不断推出新产品,有助于市场需求进一步释放,实现汽车行业经济发展预期目标。

## 我国海洋温差能发电取得新突破



海洋温差能发电装置搭载“海洋地质二号”船进行海上试验前期准备(7月23日摄)。 新华社发

新华社广州9月11日电 海洋温差能是重要的海上新能源,也是当前全球新能源研究的重要领域。中国地质调查局广州海洋地质调查局牵头研发的20kW海洋漂浮式温差能发电装置近日在南海成功完成海试,返回广州南沙。这是我国首次在实际海况条件下实现海洋温差能发电原理性验证和工程化运行,有力推进我国深海能源开发利用。

海洋温差能是海洋可再生能源之一,指海洋表层海水和深层海水之间由温度差而形成的热能,极具开发价值和潜力。广州海洋地质调查局高级工程师宁波介绍,我国海洋温差能储量丰富,但相关研究此前还处于实验室理论研究及陆地试验阶段。

宁波介绍,为进一步开展海洋温差能研究,广州海洋地质调查局依托以往在南海开展海洋地质、洋流、水文等领域的基础调查研究成果,建立了南海水体温度三维模型,并评价优选出南海适宜温差

能开发的优势海域。与此同时,广州海洋地质调查局还联合天然气水合物勘查开发国家工程研究中心、南方海洋科学与工程广东省实验室(广州)、中国地质科学院勘探技术研究所、北京前沿动力科技有限公司等单位,按照南海的实际海况自主研发了国内首套20kW海洋漂浮式温差能发电装置。

今年8月,该套海洋温差能发电装置搭载“海洋地质二号”船在南海1900米深海域开展了首次海上试验,成功完成温差能发电技术验证。宁波介绍,本次试验发电总时长4小时47分钟,最大发电功率16.4kW,有效发电利用率达到17.7%。

“此次海试验证了自主研发的海洋温差能发电系统原理可行,同时还验证了海洋温差能发电利用的实用性,标志着我国海洋温差能开发利用已经从陆地试验向海上工程化应用迈出了关键一步。”宁波说。

**福彩中奖号码**

福彩“七乐彩”(第23105期)  
中奖号码:1 4 13 19 25 26 28+16  
福彩“3D游戏”(第23244期)  
中奖号码:3 7 7  
福彩“15选5”(第23244期)  
中奖号码:1 2 9 13 14

**体彩中奖号码**

体彩“大乐透”(第23105期)  
中奖号码:7 8 19 20 25+2 11  
体彩“排列3”(第23244期)  
中奖号码:3 1 5  
体彩“排列5”(第23244期)  
中奖号码:3 1 5 2 4